

Code No. 10 X(B)

ವಾಣಿಜ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು

ಕನ್ನಡ ಬೆರಳಚ್ಚು – ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ – ಪ್ರಥಮ ಪತ್ರಿಕೆ

ಜನವರಿ, 2018

ಸಮಯ : 15 ನಿಮಿಷಗಳು

ಅಂಕಗಳು : 100

- ಸೂಚನೆಗಳು :
- 1) ಈ ಕೆಳಗೆ ಕೊಟ್ಟಿರುವ ವಿಷಯವನ್ನು 10 ರಿಂದ 75 ಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಅಂಚಿನ ತಡೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಿರಪಡಿಸಿಕೊಂಡು ಎರಡು ಸಾಲುಗಳ ತೆರವಿನಲ್ಲಿ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು.
 - 2) ಕಾಗದದ ಒಂದು ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಬೇಕು.
 - 3) ತಪ್ಪಿಲ್ಲದೆ ಅಂದವಾಗಿ ಬೆರಳಚ್ಚು ಮಾಡಲು ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಕೊಡಬೇಕು.

ನಿಶ್ಚಿತೆ ಇಂದ ನಿರಾಳವಾಗಿ ಇರುವುದು ಯಾರಿಗೆ ತಾನೇ ಬೇಡ. ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ನೆಮ್ಮದಿ ಪಡೆಯಲು ಮನುಷ್ಯ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಲೇ ಬಂದಿದ್ದಾನೆ. ಗ್ರಂಥಾಧ್ಯಯನ, ಸಜ್ಜನರ ಸಹವಾಸ, ಸುಜ್ಞಾನಿಗಳ ಅನುಭಾವಿಗಳ ಒಡನಾಟ, ತೀರ್ಥಯಾತ್ರೆ, ಪೂಜೆ, ಧಾನ್ಯ, ಜಪ ತಪ ಮೊದಲಾದವುಗಳ ಮೂಲಕ ಮನಃಶಾಂತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಆದರೆ ನೆಮ್ಮದಿ ಎಂಬುದು ಹೊರಗಿನಿಂದ ಬರುವಂಥದಲ್ಲ. ಒಳಗೇ ಅರಳಬೇಕಾದ ಮಾನಸಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಏನು ಎಂಬುದು ತಿಳಿಯುವುದೇ ಎಲ್ಲ. ಕಸ್ತೂರಿಮೃಗ ತನ್ನ ಮೈಯಲ್ಲೇ ಹೊಮ್ಮುವ ಸುಗಂಧವನ್ನು ಅರಿಯದೆ ಹೊರಗೆ ಗಿಡ ಮರ ಪೊದೆಗಳಲ್ಲಿ ಹುಡುಕುವಂತೆ ಮನುಷ್ಯನು ನೆಮ್ಮದಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಶಾಂತಿಯನ್ನು

ಹೊರಗಿನಿಂದ ಪಡೆಯುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ.

ಇಬ್ಬರು ಆತ್ಮೀಯ ಗೆಳೆಯರಿದ್ದರು, ಅಪಘಾತ ಒಂದರಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಮಡದಿಯರನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡರು, ಆ ಗೆಳೆಯರಿಬ್ಬರೂ ಸಮಾನ ದುಃಖಿಗಳು ಆದರೂ, ಇಬ್ಬರು ತಮ್ಮಗಳ ಪತ್ನಿಯರನ್ನು ಗಾಢವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು, ಆಗಲಿಕೆಯ ದಾರುಣ ದುಃಖವನ್ನು ತಡೆಯಲು ಆಗಲಿಲ್ಲ. ಪರಸ್ಪರ ಸಾಂತ್ವನ ಮಾಡಿಕೊಂಡರೂ ಕೂಡ, ಒಳಶೋಕಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದರು, ಕ್ಷೋಭೆಗೊಂಡ ಮನಕ್ಕೆ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ದೊರಕಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಹಲವು ಮಾರ್ಗಗಳು ಸುಳಿದವು. ಆಯ್ಕೆ ಅವರಿಗೆ ಬಿಟ್ಟದ್ದಾಗಿತ್ತು.

[Turn over

ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನು ಗ್ರಂಥಗಳಿಗೆ ಶರಣು ಹೋದ ಗ್ರಂಥಾಧ್ಯಯನದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ನೋವು ಮರೆಯುವ ಔಷಧಿಯನ್ನು ಆತ ಕಂಡುಕೊಂಡ. ಜೀವನದ ಮೌಲ್ಯಗಳು ಅವನಿಗೆ ತೆರೆದುಕೊಂಡವು, ಆತನಿಗೆ ಬೇರೆ ಲೋಕದ ಪರಿಚಯವಾಯಿತು. ಆತ ಹೊಸ ಮನುಷ್ಯನು ಆಗುತ್ತಾ ಸಾಗಿದ, ಅವರು ಅರಸುತ್ತಿದ್ದ ಪರಮಶಾಂತಿ ಮನದ ತುಂಬ ನೆಲೆಗೊಂಡಿತು, ಇತ್ತ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಬೇರೆ ದಾರಿ ಹಿಡಿದ ದುಃಖವನ್ನು ಮರೆಯಲು ಆತ ಸುರೆಗೆ ಶರಣಾಗಿದ್ದ. ಅವನು ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ನೆಮ್ಮದಿ ಪಡೆಯಲು ಮಾದಕ ವಸ್ತುವನ್ನು ಆಶ್ರಯಿಸಿ ಪತನದತ್ತ ಸಾಗಿದ. ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಹಣ, ಆರೋಗ್ಯ ನೆಮ್ಮದಿ ಮತ್ತು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡಿಕೊಂಡ. ಬಯಸಿದ ಚಿತ್ತಶಾಂತಿ ಮಾತ್ರ ದೊರಕಲಿಲ್ಲ, ಜೀವಚ್ಛವವಾದ, ಹುಳಿ ಹೆಂಡ ಕುಡಿದು ಸವಿ

ತೇಗನ್ನು ಬಯಸಿದಂತೆ ಆಯಿತು. ಅವನ ಸ್ಥಿತಿ. ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಎದುರಾಗುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಇರುವಂತೆಯೇ ಮಾಸಿಕ ಕ್ಷೋಭೆಗೆ ಪ್ರಶಾಂತತೆ ಲಭ್ಯವಿದ್ದೇ ಇದೆ. ಆದರೆ ಅವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ವಿವೇಕ ಬೇಕು. ಎಲ್ಲಕ್ಕೂ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಈ ಒಂದೇ ಪರಿಹಾರ. ಒಂದೇ ಮಾರ್ಗ ಆಗಲಾರದು, ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ನೆಮ್ಮದಿ ಬೇಕು ಎನ್ನುವವರಿಗೆ ಹಲವು ಮಾರ್ಗಗಳಿವೆ. ಮುಟ್ಟಬೇಕಾದ ಗುರಿ, ಸಾಗಬೇಕಾದ ದಾರಿ ಇವನ್ನು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿಕೊಳ್ಳದೆ ಮನದ ಗಾಳಿ ಸುಳಿದತ್ತ ಸಾಗುವವರೇ ಬಹಳ ಮಂದಿ. ಕೆಲವರು ದಿಢೀರ್ ಫಲವನ್ನು ಬಯಸಿ ವಕ್ರಮಾರ್ಗವಿಡಿದು ಹಾಳಾಗುತ್ತಾರೆ. ಏಕ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ದೃಢ ಹೆಜ್ಜೆ ಇಡುವ ಅವನಿಗೆ ನೆಮ್ಮದಿ ಶತಸಿದ್ಧ.